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2.6 Tensões em seções inclinadas

No ponto C:
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𝑁 = 𝑃 cos 𝜃

𝑉 = 𝑃 sen 𝜃
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Convenção de Sinais

𝜎𝜃 =
𝑁

𝐴1
=
𝑃

𝐴
cos2 𝜃 𝜏𝜃 = −

𝑉

𝐴1
= −

𝑃

𝐴
sen𝜃 cos 𝜃

cos2 𝜃 =
1

2
1 + cos2𝜃 sin 𝜃 cos 𝜃 =

1

2
(sen 2𝜃)

𝜎𝜃 = 𝜎𝑥 cos
2 𝜃 =

𝜎𝑥
2

(1 + cos 2𝜃)

𝜏𝜃 = −𝜎𝑥 sin 𝜃 cos 𝜃 = −
𝜎𝑥
2
(sin 2𝜃)
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𝜎𝜃 =
𝜎𝑥
2

(1 + cos 2𝜃)

𝜏𝜃 = −
𝜎𝑥
2
(sin 2𝜃)

𝜎𝑚á𝑥 = 𝜎𝑥 𝜎𝑚í𝑛 = 0 𝜏𝑚á𝑥 =
𝜎𝑥
2
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Fratura por cisalhamento
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i) Tração:

𝑃𝑎𝑑𝑚
′ = 𝜎𝑎𝑑𝑚 𝐴 = 313𝑘𝑁

ii) Cisalhamento:

𝑃𝑎𝑑𝑚
′′ = 2 𝜏𝑎𝑑𝑚 𝐴 = 380𝑘𝑁

iii) Carga admissível:

𝑃𝑎𝑑𝑚 = 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜 𝑃𝑎𝑑𝑚
′ 𝑃𝑎𝑑𝑚

′′ = 313𝑘𝑁
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𝜎𝜃 = 𝜎𝑥 cos
2 𝜃=

𝜎𝑥
2

1 + cos 2𝜃

𝜏𝜃 = −𝜎𝑥 sen 𝜃 cos 𝜃 = −
𝜎𝑥
2
sen 2𝜃

sen2 2𝜃 + cos2 2𝜃 = 1 ⇒
2𝜎𝜃
𝜎𝑥

− 1

2

+
4𝜏𝜃

2

𝜎𝑥
2 = 1

⇒ 𝜎𝑥 =
𝜎𝜃
2 + 𝜏𝜃

2

𝜎𝜃
⇒ 𝜎𝑥 = 73,1𝑀𝑃𝑎

𝜎𝜃′ =
𝜎𝑥
2

1 + cos 2𝜃′ ⇒ 𝜎𝜃′ = 54,9𝑀𝑃𝑎

𝜎
𝜃′+

𝜋
2
=
𝜎𝑥
2

1 + cos 2 𝜃′ +
𝜋

2

⇒ 𝜎
𝜃′+

𝜋
2
= 18,3𝑀𝑃𝑎

𝜏𝜃′ = −
𝜎𝑥
2
sen2𝜃′ ⇒ 𝜏𝜃′ = −31,7𝑀𝑃𝑎
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𝜎𝜃 = 𝜎𝑥 cos
2 𝜃⇒ 𝜎𝑥 =

𝜎𝜃
cos2 𝜃

⇒ 𝜎𝑥 ≤
5,0

cos2 𝜃
𝑀𝑃𝑎

𝜏𝜃 = 𝜎𝑥 sen 𝜃 cos 𝜃 ⇒ 𝜎𝑥 =
𝜏𝜃

sen 𝜃 cos 𝜃

⇒ 𝜎𝑥 ≤
3,0

sen 𝜃 cos 𝜃
𝑀𝑃𝑎

5,0

cos2 𝜃
=

3,0

sen 𝜃 cos 𝜃
⇒ tan 𝜃 = 0,6⇒ 𝜃 = 30,96°

Solução Gráfica

a)

b) 𝑃𝑚á𝑥 = 𝜎𝑥,𝑚á𝑥𝐴

𝜎𝑥,𝑚á𝑥 =
5,0

cos2 30,96°
= 6,80𝑀𝑃𝑎

⇒ 𝑃𝑚á𝑥 = 1,53𝑘𝑁
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Gere, J.M., Goodno, B.J. Mecânica dos Materiais – Tradução da 7ª edição norte-
americana. Cengage Learning, 2010, 860p, Capítulo 2.


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12

